

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 77 (4085)

Воскресенье, 25 июня 1961 г.

Год изда-
ния 32-й

Праздник юности

Сегодня День советской молодежи. Праздник особенно радостный — самый молодой, задорный, искрящийся-весельем, славными трудовыми свершениями в честь его.

Коммунистическая партия и Советское правительство верят в силы молодежи, в ее неиссякаемую энергию в деле строительства коммунистического общества, любовно заботятся о ней. Молодежь своим самоотверженным трудом прославляет Родину, укрепляет могущество страны социализма.

В день праздника юноши и девушки демонстрируют свою любовь и преданность родной Коммунистической партии, великой Отчизне. Сама молодость выйдет на празднично украшенные улицы. И самое почетное место на празднике — разведчикам будущего, ударникам и членам бригад коммунистического труда, потому что они трудятся на переднем крае семилетки.

Хорошими делами встречают праздник юности молодые труженики, юноши и девушки района. Славно трудятся работницы кондитерского цеха пищекомбината, завоевавшие право называться коллективом коммунистического труда. Шофер В. Котов (Чуриловский лесопункт) за первый квартал третьего года семилетки вывез 4370 кубометров леса при обязательстве 3850. Член бригады коммунистического труда тракторист К. Новожилов («Крутая Осыпь») стрелевал 3628 кубометров леса вместо 3300. Доярки Бобровской

фермы колхоза «Красная звезда» И. Фоминская, Н. Цикина, Н. Аникиева, Н. Третьякова и К. Кузьминская с честью выполняют благородный почин — добиваются положительных успехов по раздоя низкопродуктивных коров и оказывают помощь фермам сельхозартели «Красное знамя».

Молодые труженики деревни нынче выращивают «королеву полей» на площади трехсот гектаров. Хорошо начала эту работу молодежь сельхозартели «Россия». Комсомольцы четвертого производственного участка этой сельхозартели посеяли семь гектаров кукурузы. Звено по возделыванию ее возглавляет инициативный Саша Антуфьев.

А сколько их, этих замечательных дел, на счету советской молодежи. Она трудится везде и всюду, овладевает высотами науки и техники, зорко охраняет мирный труд советских людей и священные границы любимой Родины.

У нас сегодня большой день — праздник советской молодости, светлых надежд и богатых свершений в честь предстоящего XXII съезда КПСС, праздник смелой мечты и неукротимой радости. Он весел и ярок, этот праздник, потому что дела у нас идут хорошо.

Уверенной поступью идет молодое поколение в новую эпоху, эпоху свершений самых заветных дерзаний человечества. Оно и впредь будет следовать великим предначертаниям Коммунистической партии,

Пребывание Н. С. Хрущева в Алма-Ате

23 июня Первый секретарь ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев прибыл в Алма-Ату для участия в торжествах, посвященных 40-летию Казахской ССР и компартии Казахстана.

В Алма-Атинском аэропорту Н. С. Хрущева встречали руководители партии и правительства Казахстана.

Вечером Н. С. Хрущев в сопровождении руководителей республики осматривал новые конструкции юрт из синтетических материалов. Никита Сергеевич интересовался их удобствами и транспортабельностью. В частности, он высказал мысли о целесообразности применения бамбука для изготовления каркаса юрт.

Новые юрты созданы советскими специалистами по совету Н. С. Хрущева, который он дал на совещании передовиков сельского хозяйства в Алма-Ате нынешней весной.

23 июня Н. С. Хрущев совершил поездку на высокогорное озеро Иссык, находящееся в 60 километрах от столицы Казахстана на высоте 1780 метров над уровнем моря в горах Тянь-Шаня.

(ТАСС).

Выполнить социалистические обязательства, принять меры к улучшению лугов и пастбищ

Состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва). Сессия заслушала и обсудила доклады: директора совхоза «Погореловский» В. А. Плеханова «О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых совхозом на 1961 год», зоотехника колхоза «Россия» А. М. Питерцевой «О внедрении нового, передового в колхозное производство», агронома колхоза имени Ленина П. Н. Капустиной «Колхоз в борьбе за развитие растениеводства», заместителя председателя райисполкома В. П. Корчагина «О мерах по улучшению лугов и пастбищ в колхозах и совхозах района в 1961—1965 годах», заместителя председателя райисполкома А. В. Маракова «О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых районом на 1961 год».

Доклады вызвали оживленные прения. Первым выступил секретарь парторганизации колхоза «Родина» В. Ф. Козлов. Он подробно рассказал о том, какие в колхозе применяются меры материального поощрения, как партийная организация и правление строят организаторскую работу и мобилизуют колхозников на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых колхозом на третий год семилетки. В заключение оратор заверил депутатов районного Совета в том, что намеченные рубежи на 1961 год колхозники вожабальских деревень возьмут с честью, а обязательства по продаже мяса государству выполнят досрочно, ко дню открытия XXII съезда КПСС.

Инспектор по закупкам сельскохозяйственных продуктов М. Д. Черногубов остановился на усилении продажи государству мяса, молока, шерсти, яиц.

— Формирование гуртов, ежемесячное взвешивание животных, хорошая организация откорма их — прямая обязанность зоотехников, — говорит он, — однако в колхозе «Красное знамя» сформировали один гурт откормочников, а на пастбища отправили животных, не взвесив их. Плохо в артели организована пастьба молочного скота.

Тов. Черногубов обратил внимание правления колхоза «Красное знамя» на улучшение пастьбы скота, на организацию закупа теллят с тем, чтобы принятые меры способствовали выполнению обязательств.

Выступающий указал на необходимость организации закупа молока у рабочих и служащих Матвеевского лесопункта, имеющих в своих хозяйствах коров.

Тов. Черногубов призвал работников льнозавода, маслозаводов, конторы «Заготскототкорм» и других заготовительных организаций найти свое место в заготовке продуктов сельского хо-

Вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся

зайства и с честью выполнить стоящие задачи.

Депутат райсовета, председатель Погореловского сельсовета Н. В. Талашов говорил о заготовках сельхозпродуктов у колхозников, рабочих и служащих.

— Погореловский сельсовет, — замечает он, — к 10 июля выполнит годовой план закупа яиц, в июле закончит и выполнение задания по запуску молока. Но закупки молока шли бы еще успешнее, если бы в Тафте был открыт сливпункт. По этому вопросу было принято решение исполкома райсовета, отремонтировано помещение под сливпункт, заготовлены для него дрова и лед, но руководство головного маслозавода, ссылаясь на невыгодность, не открывает там сливпункта. А ведь в Тафте можно бы заготовить не менее 500—600 центнеров молока в год.

Тов. Талашов просил планировать задания для сельсоветов по заготовкам сельхозпродуктов с учетом местных особенностей. Он говорил также об усилении требовательности за выполнение социалистических обязательств, о поднятии роли и ответственности в этом деле сельсоветов, об активизации деятельности депутатов.

Агроном колхоза «Сигнал» Л. С. Меньшиков рассказал, что помогает их колхозу успешно решать стоящие задачи, отметив роль бригадиров и председателя в этом деле. Он подтвердил это примером. Ранее отставшая бригада Домажирова выходит в передовые. Это явилось следствием того, что к руководству бригадой пришел инициативный, болеющий душой за общее дело Арсентий Арсентьевич Клыгин.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. П. Киселев подвел итоги весеннего сева, подвергнув критике колхозы «Красное знамя», «Красная звезда», «Заветы Ильича», «Большевик», имени Калинина и имени Сталина, которые, имея полную возможность, на 15 июня не выполнили плана весеннего сева.

Тов. Киселев обратил внимание участников сессии на тот факт, что надо начинать силосование, а колхозы и совхозы не готовы к этому. Очень медленно ремонтируется уборочная техника и сушильное хозяйство.

В заключение тов. Киселев указал, что для успешного выполнения обязательств перед государством по продаже продуктов сельского хозяйства требуется умелая координация дея-

тельности всех заготовительных организаций района.

Странно прозвучали на сессии выступления председателей колхозов «Красное знамя» Т. А. Дулеповой, имени Калинина В. И. Первушина и «Большевик» И. П. Капустина, которые пытались отставание колхозов в выполнении обязательств объяснить всевозможными причинами, как будто у них встречаются трудности, а в других хозяйствах все идет по щучьему велению.

Первый секретарь районного комитета КПСС И. Г. Соколов сказал об этом:

— Руководитель, напуганный трудностями, не способен умело решать задачи. Надо не перечислять трудности, а изыскивать пути для безусловного выполнения принятых обязательств.

Тов. Соколов подробно остановился на том, как лучше организовать работу по откорму и нагулу скота, по увеличению надоев и продажи молока государству, по усилению закупок других продуктов сельского хозяйства, проявляя при этом больше настойчивости и умения в организации дела.

Первый секретарь райкома партии призвал присутствующих лучше провести уход за посевами, особенно за кукурузой, немедленно развернуть заготовку кормов и хорошо подготовиться к уборке урожая. Тов. Соколов говорил об улучшении работы заготовительных организаций.

В прениях выступили главный инспектор по закупкам продуктов сельского хозяйства по Тотемскому району А. В. Панев и председатель Заозерского сельсовета П. А. Опалихин.

По обсужденным вопросам сессия приняла решения, выполнение которых поможет успешно взять рубежи, намеченные на третий год семилетки, и хорошо провести работы по улучшению лугов и пастбищ в 1961—1965 годах.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. Директором райпищекомбината утвержден Федор Севастьянович Савин. Заведующим торговым отделом на общественных началах сессия утвердила Якова Ивановича Завьялова.



В Харькове смонтирован зернопогрузчик на самоходном шасси. На снимке: заводские испытания зернопогрузчика.

Фотохроника ТАСС.

Любое дело юным по плечу, любая высота доступна смелым



КАРЕЛЬСКАЯ АССР. На Сегожском целлюлозно-бумажном комбинате сооружаются новые фабрики, цехи. Это ударная комсомольская стройка. Здесь работают молодые патриоты, прибывшие по путевкам комсомола.

Высоков звание коллектива коммунистического труда первой на стройке присвоено бригаде Виктора Федорова. Она сооружает корпуса нового оборудования агрегата, мощность которого будет в 4 раза больше существующего. Все члены бригады перевыполняют задания.

На снимке: бригадир Виктор Федоров.

Фото Н. Успенского.

Фотохроника ТАСС.

Успех молодых телятниц

Очень тяжелой была весна для общественного животноводства нашей артели, особенно на участке Жар, где телятницами работают девушки Поля Коротина и Зина Руснинова. У первой 41 теленок, у второй—74.

Последние остатки силоса израсходовали в феврале. Коровам давали по 6 килограммов грубых кормов и с перебойми—по 3 килограмма картофеля, а молодняку старшего возраста до февраля—по 4 килограмма, с марта—по три килограмма. В глазах скот стал хиреть, слабнуть.

Прихожу однажды на телятник Поля Коротина. Пять теленок в годовом возрасте не могли самостоятельно встать. Долго возились с ними, двух так и не могли поднять. Не описать, какая печаль была тогда на душе у телятницы, плачет, трудно ей без кормов, телят жалко.

Посидели с Полей, поговорили по душам.—Трудно у нас с кормами,—сказала ей,—но не пожалей ни сил, ни времени, прояви комсомольскую энергию. Посоветовала ей, что могла.

Правление колхоза разрешило мне расхотать на фуражную муку рожь. Выписала по 700 граммов муки на телят. Но главное то, что Поля стала еще лучше ухаживать за молодняком, выпускала их на волю, поила теплой водой три раза в день, примешивая древесную муку, а иногда просто рубила хвойные ветки. Слабых телят кормила с ладо-

ни, они с трудом брали пищу в рот, жевали вяло.

Прошло дней пять—шесть. Прихожу снова на двор. С радостным настроением встретила меня Поля и сообщила о своих успехах—телята все сохранены.

Не легко пришлось и Зине Русниновой. Чем только ни кормила она животных, но выходила их, сохранила.

И надо отдать должное им—Поля и Зина проявили настоящую заботу о животных и добились успехов. В этом большая заслуга их. Любовное отношение к делу, настойчивость, комсомольский задор—сыграли свою роль.

Г. Капустина,

зоотехник колхоза «Большевик».

У будущих специалистов леса

С двадцать первого июня в лесотехникуме началась защита дипломных проектов. В первый день дипломные работы защищали девять выпускников.

Учащиеся проектировали и защищали, например, такие темы, как «Мастерский участок в лесопункте», «Нижний склад лесопункта», «Лесопункт на базе автодороги» и другие.

Выпускник Николай Скороков защищал дипломный проект на тему «Полуавтоматическая поточная линия на нижнем складе». На оценку пять и четыре защитили дипломы семь человек из девяти.

Будущие молодые специалисты защиту проектов сопровождают изготовленными макетами.

Г. Котцов,

директор лесотехникума.

За звание участника коммунистического труда

Весна этого года помешала лесозаготовителям в выполнении социалистических обязательств. С планом вывозки леса в мае лесопункт «Крутая Осыпь» не справился.

Рабочие комплексных бригад т. т. Щуровского, Малыгина и Агеева собрались, чтобы обсудить создавшееся положение и договориться о том, как наверстать упущенное.

На этом же собрании бригады коммунистическо-

го труда, которыми руководят т. т. Щуровский и Малыгин, предложили бороться за звание участника коммунистического труда. Молодой мастер леса Николай Александрович Холмогоров одобрил эту инициативу. Тут же было установлено месячное задание каждой бригаде на заготовке леса. Весь коллектив включился в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС и за звание участника коммунистического труда.

Результаты работы за первую половину июня говорят о том, что рабочие настойчиво трудятся над тем, чтобы возратить долг по заготовке древесины. Бригада тов. Щуровского за полмесяца отгрузила 405 кубометров леса при месячном задании 750 кубометров, бригада тов. Малыгина—420 кубометров. Отстает пока бригада тов. Агеева, но и она, безусловно, в скором времени будет выполнять график.

А. Мараков.

Ими гордиться можно

Больше двухсот юношей и девушек—патриотов-добровольцев области отправилось по комсомольским путевкам на строительство Волго-Балтийского водного пути.

Кажется, совсем недавно в обком комсомола пришла невысокая девушка в шапке-ушанке, лыжном костюме и подала комсомольскую путевку. Это была посланница тотемского комсомола Валя Шадрина. Вместе с ней поехал и Борис Готов.

Прошло несколько месяцев, и все строители пути узнали о славных трудовых делах Вали Шадринной и Бориса Готова. Их имена известны теперь всей молодежи области.

По праву тотемская молодежь может гордиться такими посланниками на важную государственную стройку.

Л. Морозова,
инструктор обкома ВЛКСМ.

Народные дружинники

В городе восемнадцать народных дружин по поддержанию общественного порядка. В них активное участие принимает молодежь.

Дружины аэропорта, училища механизации сельского хозяйства, конторы связи, средней школы № 1 награждены за хорошую работу Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома. Члены дружин Симанков, Хоробрый и Андреевский областным управлением МВД отмечены денежными премиями.

Очень активны в наведении и поддержании общественного порядка в городе В. Третьяков (лесной техникум), Ю. Федотовский (деревообрабатывающий завод), Таня Королева (бывшая школа счетоводов) и многие другие.

Н. Русинов,

начальник городского штаба народных дружин.

Год не прошел даром

Работник орс'а Чуриловского лесопункта Виктор Зайцев в свое время окончил только семь классов.

Но он понимал, что надо не только славно трудиться на благо Родины, но и учиться, повышать свои знания.

В. Зайцев поступил на заочное отделение за курс средней школы при Усть-Печенгской семилетней школе. Не считаясь со временем, занятостью по работе, учился. Нелегко приходилось Виктору совершать «рейсы» за пять километров—от Чуриловки до Усть-Печеньги и обратно. То сильный ветер, то морозит, то пурга, да еще к тому больная нога, но Виктору все нипочем.

И вот учебный год закончен. Прошли зачеты и экзамены. Виктор с гордостью может сказать: «Год не прошел даром». Он успеш-

но окончил восьмой класс. Получить среднее образование—такова цель Виктора.

А. Котов.

Письма

О двух братьях

Супруги Ляховы, Василий-Александрович и Глафира Васильевна, проживающие в деревне Лос, Пятовского сельсовета, получили радостные письма из воинских частей, где несут службу их сыновья Федор и Василий.

Командование подразделения сообщает, что Федор и Василий честно и добросовестно несут службу, являются отличниками боевой и политической подготовки, оказывают помощь товарищам в учебе и службе, показывают пример в деле служения своей любимой Родине.

Партийная и комсомольская организации, командование воинских частей благодарят Василия Александровича и Глафиру Васильевну за воспитание сыновей—патриотов, верных защитников советского народа. Выражают уверенность в том, что их сыновья и впредь будут служить примером добросовестного служения и исполнения своего патриотического долга перед нашей великой Родиной. Желаю родителям доброго здоровья и долгих лет жизни.

НОВОСИБИРСК. В живописной местности, на берегу молодого Обского моря, быстро растет научный городок Новосибирского отделения Академии наук СССР. В дни работы XXI съезда партии здесь только разворачивалось строительство нового крупного центра науки. Теперь эти места стали неузнаваемы. Воздвигнуты корпуса исследовательских институтов. В основном бору пролегли широкие улицы, застроенные многоэтажными красивыми домами.

В Институте математики Сибирского отделения Академии наук СССР работает вычислительный центр. В этом году здесь введена в эксплуатацию электронно-счетная машина отечественного производства.

На снимке: начальник смены комсомолка Зоя Плюснина у пульта управления электронной вычислительной машины.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.



Как мы боремся за получение хорошего и дешевого силоса

Страница - ПЛАКАТ

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками колхозной деревни задачи по резкому увеличению производства и снижению их себестоимости.

Основными продуктами, подлежащими реализации в наших условиях, являются молоко и мясо. Для систематического увеличения их производства, как известно, нужны скоту полноценные корма в летний и зимний периоды. Летом животные получают их в виде сочной зеленой массы, а для зимы требуется заготавливать сочные и грубые корма. Ставится задача — сохранить в траве питательные вещества. Это лучше всего можно достигнуть путем силосования. Поэтому силосование стало важнейшим мероприятием в укреплении кормовой базы.

Немного теории

Силосование — самый простой и надежный способ консервирования кормов. Но, чтобы получить хороший силос, каждый организатор, проводящий эту работу, должен знать некоторые биологические процессы, происходящие при силосовании кормов.

В отличие от свежих сочных кормов силос обладает кислым вкусом и характерным запахом, напоминающим запах хлебного кваса, моченых яблок, меда, соленых огурцов и т. д. Кислый вкус силоса объясняется тем, что в нем накапливается молочная кислота. Эта кислота и предохраняет силос от порчи.

Цвет силоса может быть разным. Силос, приготовленный из зеленой массы, имеет желтовато-зеленый и темно-бурый цвет. Темно-коричневатый или бурый цвет силос приобретает в том случае, если в процессе силосования масса сильно разогревается.

Хорошо известно, что гниение мяса, рыбы и других продуктов происходит под влиянием гнилостных микробов. Такие же микробы могут вызывать и разложение белка зеленого корма. Чтобы зеленый корм не портился, прибегают к разным мерам. Квашеная капуста, например, при хранении отличается хорошей прочностью. Объясняется это тем, что в кислой среде гнилостные бактерии не развиваются. В квашеной капусте

кислая среда создается в результате накопления молочной кислоты. Поскольку та же молочная кислота образуется и в силосе — он не портится.

Силос представляет из себя заквашенный сочный корм. Значит, и в нем образование молочной кислоты происходит благодаря брожению. Оно называется молочнокислым брожением и заключается в том, что особые бактерии превращают сахар в молочную кислоту.

Чем богаче по химическому составу силосная масса сахаром, как, например, кукуруза и другие культуры, тем лучше среда для развития молочнокислых бактерий, тем лучше качество силоса.

Если, например, выжать сок из стеблей кукурузы, богатых сахаром, то этот сок прокиснет очень быстро. Сок же, выжатый из листьев крапивы, будет не киснуть, а гнить, так как в этих листьях содержится мало сахара.

Что касается таких питательных веществ, как крахмал и клетчатка, то они бродят под действием других бактерий, которые превращают их не в молочную кислоту, а в другие продукты. Среди них могут быть масляная кислота и различные газы. Брожение, в результате которого образуется, главным образом, масляная кислота, называется маслянокислым брожением.

Масляная кислота придает силосу едкий, неприятный запах. Образование ее в силосе нежелательно. Она не только ухудшает запах корма, но и не предохраняет его от гниения. Даже, наоборот, наличие маслянокислого брожения сопровождается распадом наиболее ценной части корма — белка. Поэтому образование этой кислоты в силосе недопустимо.

После закладки зеленой массы в силосохранилища или бурты доступ воздуха к ней прекращается. Прекращается и дыхание растительных клеток, однако не сразу. Здесь клетки дышат тем воздухом, который остается между отдельными частицами заложеной массы. Но дыхание продолжается недолго. Дело в том, что кислород из остатков воздуха быстро поглощается клетками растений, которые взамен кислорода выделяют углекислый

А. ЛИНЬКОВ,

агроном, председатель правления колхоза «Россия»

газ. Этот газ способствует отмиранию растений.

Быстрая закладка корма снижает потери сахара и других питательных веществ. Но главное заключается в том, что бескислородная среда в силосе предохраняет его от тех вредных микробов, которые нуждаются в присутствии воздуха. К ним относятся гнилостные бактерии и плесени. А вредные микробы, которые в наличии воздуха не нуждаются, погибают от молочной кислоты. Сам же молочнокислый бактерии обходятся без воздуха. Маслянокислородное брожение продолжается лишь при наличии воздуха.

Сущность силосования заключается в подкислении силосуемого корма молочной кислотой, которая образуется в результате молочнокислого брожения. Искусство силосования состоит в том, чтобы создать условия, обеспечивающие активное развитие в силосе молочнокислого брожения. Эти условия сводятся к изоляции силосной массы от воздуха, при наличии в ней необходимого количества сахара.

Таким образом, исход получения хорошего силоса решают: смешивание трудносилосуемых растений с малым количеством сахара с легкосилосуемыми растениями, например, клевера с подсолнухом, злаковыми, кукурузой и т. д.; быстрота закладки силосного сооружения или бурта; влажность массы, которая должна равняться 65—70 процентам; хорошая трамбовка силосуемой массы.

Наземный открытый — прогрессивный метод силосования

Раньше считали, что силосуемая масса должна находиться как в консервной банке. Поэтому строили траншеи, башни, полубашни и закрывали их сверху слоем глины, земли и т. д.

Однако так делать не обязательно, даже не нужно, так как дорого обходится колхозам. Важно не допустить воздуха к силосуемой массе. А этого можно добиться более простым путем.

Мы впервые в 1958 году применили наземный способ силосования. Сде-

лали рубленые опоры с земляной изоляцией сторон в 0,5 метра. Силосную массу (смесь клевера с овсом и злаковыми травами) резали, и бурт по мере заполнения трамбовали в течение 24 часов (три тракторосмены). Сверху бурт закрыли только и 10-сантиметровым слоем земли. Качество силоса было хорошее. Так же проводили силосование и в 1959 году. Но, однако, себестоимость силоса была слишком высокая — 7 рублей 10 копеек один центнер в старом исчислении.

В 1960 году мы применили наземный открытый метод силосования. Силосовали преимущественно клевер в смеси со злаковыми травами и овсом. Опоры от прошлого года остались капитальные, они могут служить не менее десятка лет. Емкость разная — от 100 до 250 тонн.

В силосование внесли новое: массу не резали и сверху не закрывали. Постоянно на бурте держали гусеничный трактор и делали тщательную трамбовку. Через 10 дней бурты давали на 20 сантиметров осадку. Снова делали трамбовку до появления в сухую погоду на поверхности бурта корки 10-ти сантиметровой толщины.

Качество силоса было хорошее. Его охотно поедали все животные. Мы убедились, что резать тонкостебельные травы, овес, вико-овес, горох нет необходимости и даже нецелесообразно, ибо в период резки масса лежит около силосорезки, разогревается, а при резке вместе с соком растений теряются питательные вещества, в том числе и сахар; растение не сохраняет естественной формы, и по нашим наблюдениям такой силос хуже поедается животными.

Резка массы необходима для улучшения качества трамбовки. Мы полагаем гусеничными тракторами, и воздух, находящийся при трамбовке между силосуемой массой и в стеблях растений, успешно вытесняется. Качество силоса при этом значительно улучшается, так как растения сохраняют естественную форму, только стебель, листья и цветы приобретают сплюснутый вид.

После осадки бурты можно досилосовать. Только после этого та корка, о которой сказано выше, окажется 10-ти сантиметровой прослойкой под добавленной мас-

сой силоса.

Промерзание буртов незначительное, до 15 сантиметров. Некоторые бурты у нас прикрывались соломой слоем в один метр. Этого делать не следует, так как после осенних дождей в соломе скапливается влага. Можно наверх бурта наложить скирду соломы, чтобы предохранить от замерзания верхний слой.

Необходимо учесть важность быстроты закладки бурта. Бурт в 150—200 тонн мы силосуем 3—4 дня.

Скашивание массы проводим конными и тракторными сенокосилками, сгребание конными граблями, навалку на автомашины и тракторные тележки вручную, свалка облегчена путем свалакивания веза тросом.

Все работы должны проводиться в комплексе. Поэтому для закладки бурта создаем бригаду 40—45 человек. Контроль за качеством закладки силоса осуществляют агроном, зоотехник, председатель колхоза.

Оплата труда

Оплата труда производится по колхозным нормам в зависимости от вида выполняемой работы. Установлена дополнительная оплата труда. За тонну заложенного силоса начисляется 20 килограммов сена, которое выдается пропорционально на каждый заработанный рубль на силосовании.

Применение дополнительной оплаты сеном стимулирует колхозников на силосовании так же, как и на сеноуборке.

Приемка силоса осуществляется специальной комиссией после полной осадки бурта путем обмера со средним весом 600 килограммов клеверно-злакового силоса в одном кубометре.

В этом году мы планируем снизить себестоимость одного центнера силоса до 24 копеек. Ставим целью освоить метод наземного силосования без строительства опор. Намерены заложить бурт 100 тонн в виде большой копны с тщательной трамбовкой всех сторон.

Колхоз заложит в этом году по 8—10 тонн силоса на каждую корову, преимущественно клеверного.

Все четыре производственные участка развернули закладку зеленой массы на силос.

Страница выходного дня

Они получили аттестаты зрелости

Торжественный акт, посвященный вручению аттестатов зрелости выпускникам средней школы № 2, открыл директор школы А. В. Паненков.

Шестнадцать юношей и девушек 22 июня получили аттестаты зрелости. Успешно окончили десятый класс Нина Попова, Лена Терехова и другие.

Поздравляя десятиклассников с окончанием средней школы, директор школы А. В. Паненков напоминает им слова М. Горького: «Только в труде велик человек, и чем горячее его любовь к труду, тем величественнее он, сам».

Со словами приветствий и пожеланий перед выпускниками выступили секретарь райкома КПСС А. Н. Подлепенькин, завуч школы М. Ф. Смолина, секретарь райкома комсомола Н. С. Тугаринов, инспектор роно Г. М. Удалова, родительница Р. П. Сумарокова. Ответное слово держала десятиклассница Лия Ключинская.

Секретарь райкома комсомола Н. С. Тугаринов за успешное окончание учебного года и активную общественную работу вручил похвальные листы Л. Ключинской, В. Жадан, Р. Сумароковой, С. Ляхову, М. Елисеевой, Н. Шеховцевой и Е. Тереховой. А. Бильков и В. Жадан получили билеты

и значки за активное участие в спортивной работе.

Выпускников приветствовали октябрята и пионеры. Как искренне, проникновенно звучали их напутственные слова!

После торжественного акта состоялся прощальный концерт. Он открылся песней «Школьный вальс». Вечером весело прошел школьный бал.

В добрый, трудовой путь, молодые друзья!

Новый научный центр в Сибири



Чита. Забайкальский научно-исследовательский институт Сибирского отделения Академии наук СССР создан в Чите. В нем есть отделы геологии и полезных ископаемых, экономики и географии, минералогии и биологии, различные лаборатории.

Главной задачей института является всестороннее исследование разнообразных природных ресурсов и развитие производительных сил Забайкалья.

На снимке: научные сотрудники института М. З. Кантор и О. В. Белолютова за обработкой материалов, собранных геологической экспедицией.

Фото Э. Брюханенко.

Волго-Балтийский водный путь — стройка комсомольская

Со строительства Волго-Балтийского пути приходят хорошие вести о молодых строителях-вологжанках. Они трудятся на главных пусковых объектах. За короткий срок отличились на стройке комсомольско-молодежные бригады В. Попова, А. Безукладова, Н. Поповой, бригады комсомольцев Н. Горбунова, С. Фролова, тольмичи В. Шадрин и Б. Готов.

По решению бюро Вологодского обкома ВЛКСМ по комсомольским путевкам должно быть направлено на стройку еще 600 юношей и девушек. Комитет комсомола и администрация стройки объявили четвертый шлюз комсомольско-молодежным. Завершается строительство молодежного поселка Ребово. Комнаты в домах-общежитиях рассчитаны на три-четыре, редко на шесть человек. В поселке есть клуб, столовая, магазин. Недалеко от Ребова, в районе Новинок, работают курсы шоферов.

Есть кружки, в которых можно получить строительную специальность, школы рабочей молодежи, консультпункт.

Профессия строителя тяжела, но почетная. В 1963 году суда должны пройти по всей 350-километровой трассе Волго-Балтийского водного пути. Фронт работ очень велик. Стройка ждет достойных, лучших сынов и дочерей вологодского комсомола. Нужны шоферы, бульдозеристы, арматурщики, вальщики, штукатуры, разнорабочие, повара, продавцы и т. д.

Кроме путевки, надо иметь при себе комсомольский билет, паспорт, трудовую книжку, справку с места работы, медицинскую справку, характеристику или рекомендацию комсомольской организации.

Комсомольцы! Юноши и девушки! Волго-Балтийская стройка ждет вас, молодые друзья!

Л. Морозова, инструктор обкома ВЛКСМ.

Владимир Беляев — колхозник сельхозартели „Сигнал“ — победитель гонки на 25 километров

Два дня — 20 и 21 июня — на шоссе Тотыма—Калинино и стадионе средней школы № 1 шла борьба велосипедистов и легкоатлетов Бабушкинского, Биряковского, Междуреченского, Нюксенского, Тарногского и Тотемского районов за право участия в финале областной спартакиады.

Оставив позади представителей всех районов, гонку на 25 километров, проходившую в сложных условиях (частые подтемы, жара), выиграл молодой велосипедист из колхоза «Сигнал» нашего района Владимир Беляев.

Сигнальцы заняли первое место и в общекомандном зачете среди сельских коллективов.

Командное первенство по велосипеду среди леспромхозов одержали бабушкинцы.

Упорная борьба разгорелась на легкоатлетических секторах и дорожках. Победители менялись в каждом виде. Бег на 100 метров с результатом 12,2 секунды выиграл рабочий Патовского лесопункта

Николай Варзин. Он же показал неплохие результаты в прыжках в длину и в беге на 400 метров. Бег на 800 метров выиграла представительница Бабушкинского района Бадрина Т. Ее результат — 2 минуты 52,6 секунды. Василий Жадан (Тотемский леспромхоз) первенствовал в прыжках в длину — 5 метров 39 сантиметров. Метание гранаты выиграла А. Уханова (совхоз «Биряковский») и Захаров (Бабушкинский район). Их результаты соответственно 33 метра 85 сантиметров и 61 метр 10 сантиметров.

Командное первенство по легкой атлетике по группе сельских коллективов одержал совхоз «Биряковский» Междуреченского района. Группе леспромхозов — Тотемский и по группе сборных районов, где были очень строгие зачетные нормативы — Тотемский район.

Сегодня в Вологде проходит финал первенства области. Наш район представляют там легкоатлеты леспромхоза и сборной района.

Пожелаем им успеха в выступлениях.

В. Веселов.

Наша почта

Редакционная почта за 24 дня июня пополнилась еще 173 письмами и 33 ответами от руководителей организаций и колхозов на опубликованные и неопубликованные письма.

Основная тема в большинстве писем — это сообщения о трудовых подарках в честь XXII съезда партии. Такие письма печатаются на страницах газеты под рубрикой «Достоинно встретим XXII съезд КПСС». Редакция ждет от вас, товарищи читатели, новых писем на эту тему.

В нашем районе много честных, чутких и внимательных людей, которые вовремя приходят на помощь, дают добрые советы, избавляют от тяжелого недуга, проявляют заботу во всем. В своих письмах трудящиеся благодарят их за это.

— В Тотемской больнице, — пишет П. Я. Красавина, проживающая в деревне Филяково Мосевского сельсовета, — я лежала

более четырех месяцев. Врач Л. А. Мухина и медицинские сестры день и ночь боролись за мою жизнь, но все же поставили меня на ноги. Теперь я вернулась к детям и мужу. Вся семья желает т. Мухиной успехов на ниве народного здравоохранения.

— Отпуск нынче мы проводили на Тотемском солелечебном курорте, — рассказывает в письме группа женщин. — Отдыхали в первую смену, но остались очень довольны всем обслуживающим персоналом. Особенно много заботы об организации культурного отдыха проявляла культмассовик Мария Петровна Шубина. Опытный работник умеет весело и интересно организовать работу, построить отдых так, чтобы никто не скучал. С хорошим впечатлением о курорте и коллективе его мы уехали.

А. Котов (из Чуриловки) сообщает, что председатель спортивного общества «Труд» т. Полягошко честно выполняет общественное поручение. В свободное время он старается привлечь любителей спорта взрослых и малолетних к участию в спортивных играх, проводит тренировки и по другим видам спорта. Не случайно команда Чуриловского лесопункта в прошлый летний сезон участвовала во всех районных соревнованиях и нынче не плохо выступила в спартакиаде профсоюзных.

— Для больных, находящихся на лечении в терапевтическом отделении, — пишет Н. Баладий, — врач В. Э. Ниронин прочитал интересную лекцию «Витамины и их значение для организма человека».

— В минувшее воскресенье, — рассказывает т. Чезлова, — присутствующим понравился выступление в детском садике юных ленинцев Дома пионеров. Многие тотмичи в этот день посмотрели кинофильм «Балтийское небо», провели свое время в городском саду имени Вахрушева и на стадионах средней школы № 1 и лесного техникума.

Начальник коммунальной конторы городского Совета т. Кулаков пишет, что за последние три года в городе посажено 6230 деревьев, 9450 кустарников, это неплохо, но беда в том, что за зелеными насаждениями у нас нет настоящего ухода и охраны их. По улицам города все еще бродят козы. Много губят молодых саженцев своим озорством дети и даже юноши и девушки. Зеленые насаждения надо беречь.

Трудовой стаж — сто лет

Кахи (Азербайджанская ССР), 13 июня. (ТАСС). Сто лет трудового стажа! Этот замечательный юбилей старейшего колхозника Фатали Яхьяева торжественно отпраздновали его земляки — труженики сельхозартели имени 26 бакинских комиссаров.

Семилетним паренком начал Фатали пасти скот. Многие сотни тысяч овец вырастил он за эти долгие десятилетия, много пережил. Помнит Яхьяев и бекскую плеть, помнит и голод. А в 66 лет, когда в горы пришла Советская власть, вернулась молодость к старому чабану. Одним из первых вступил он в колхоз. На его глазах преобразилось, [молодело древнее родное село.

По праву считают старого Фатали «отцом чабанов» — пожалуй, не найти в колхозе пастиуха, который бы не прошел школу Яхьяева. Немало его воспитанников удостоено высоких правительственных наград, а грудь одного из них — заведующего фермой Сулеймана Гамзаева украшает золотая звезда Героя Социалистического Труда.

Латвийская ССР. На берегу Даугавы сооружается Плявиньская ГЭС. Строители обязались ко дню открытия XXII съезда КПСС закончить подготовку котлована и начать закладку фундамента плотины.

На снимке: подготовка котлована под фундамент плотины.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС.

